Esercizi proposti per il corso di matematica per biotecnologie 2004/05.
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1. Calcolare Y a;, ove a, = 2n + 1 se n dispari, a, = 4 se n pari.
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2. Usare 'uguaglianza (i + 1)* —i* = 4i® 4 642 + 4i + 1 per trovare una formula per Y 73.
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3. Dire se la serie Z (— — %) e convergente e nel caso trovarne la somma.
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5. Calcolare i seguenti limiti di successioni:  lim cosL; lim msin ( 1)
n——+4o0o n’ n—)+oo
9n2 + 2
lim n®sin a>0; lim ———, lim n(x/n—l— — )
n——+o00 ( ) n——oo n+n2 " nS+oo f
7
. . . o, . . .. . T _3 3z+1 T
6. Calcolare i seguenti limiti di funzioni: mgrfoo 271827 e g whml 9213 T €%
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7. Spiegare perché le seguenti funzioni f sono continue: f(z) = z2+sinz, f(z) = zt+e"2,
flz)= m, f(z) = sin (\337 —z?+ 2\6_5“”).
8. Calcolare e'"8 glogz24

9. Una popolazione di batteri aumenta con tasso costante e raddoppia ogni quarto d’ora.
Dopo quanto tempo sara aumentata di 8 volte? e di 100 volte?



